

国内·综合

蒙冤14年最终翻案,国家赔偿决定书下达半年,贵州人李义未领到16.6万余元赔偿金

“迟迟不能兑现的司法白条”

□据《北京晚报》

一起冤案“等待”了14年最终得以纠正。此后,国家赔偿决定书下达半年,赔偿金却迟迟未支付,贵州省毕节市黔西县李义至今仍在等待。

1 蒙冤14年终审判无罪

李义是毕节市黔西县政府私房改造办公室原副主任,1998年,他被当地检察机关刑事拘留,检方在提起公诉时指控,李义在任职期间,通过模仿领导签名报假账、骗取房改户房款等方式,共贪污3.3万余元。黔西县法院一审认定,李义构成了贪污罪,判处有期徒刑4年;构成滥用职权罪,判处有期徒刑2年,决定执行有期徒刑5年。

对该判决不服的李义,向毕节市中级人民法院(以下简称毕节中院)提出上诉。1999年8月,毕节中院二审认定李义只构成贪污罪,涉案金额应为2.2万余元,并终审改判李义有期徒刑2年。李义依然不服,在狱中提出申诉。2000年,出狱后的李义,走上了申诉之路。经过12年的申诉,2012年11月事情出现转机,毕节中院改判李义无罪,案件最终得到纠正。

从当事人提供的贵州省毕节市中级人民法院刑事判决书中记者看到,毕节中院认为,原审上诉人李义在担任黔西县政府私改办副主任期间,利用职务之便贪污公款的事实不清、证据不足,因此按照相关法律规定,撤销了贵州省黔西县人民法院黔刑初字第397号刑事判决,并且判决上诉人李义无罪,且该判决为终审判决。

2 提交申请半年后仍未领到赔偿金

案件得到纠正后,李义向毕节中院提出了国家赔偿的申请,后者经过审查后决定赔偿李义16.6万余元。李义认为赔偿额过低,向贵州省高级人民法院提出了赔偿申请,要求赔偿各项损失300余万元。2014年10月,贵州省高院最终认定李义的国家赔偿金额维持在16.6万元。

今年1月,李义凭借已经生效的国家赔偿决定书,向承担赔偿责任的毕节中院提出了支付申请,但6个月过去了,至今仍然没有收到这笔国家赔偿金。李义说,交了申请书以后,根据相关法律规定,应该22天就要办完,但法院迟迟不兑现赔偿决定。



绘图 雅琦

3 专家称,赔偿决定未执行少见

国家赔偿法规定,赔偿义务机关应当自收到支付赔偿金申请之日起7日内,依照预算管理权限,向财政部门提出支付申请,财政部门应当自收到支付申请之日起15日内,支付赔偿金。

中国政法大学教授马怀德认为:法院有义务在收到赔偿决定书之后,按照预算管理权限,向财政部门申请拨付赔偿金。

李义曾将他手中的“国家赔偿决定书”描述为“迟迟不能兑现的司法白条”。马怀德表示,我国的国家赔偿法仅仅规定了生效的赔偿决定书必须执行,如何解决李义面临的现实问题,国家赔偿法却没有具体适用的细则。马怀德说,国家赔偿法只是规定了赔偿决定是发生法律效力决定,必须执行,如同法院的生效判决,能不能通过强制执行的方式来实现赔偿决定书所赋予的权益,法律没有明确规定。做出了赔偿决定但不执行的情况比较少见。

陕西一官员酒店电梯内与女子暧昧被停职

□据 中国新闻网

近日,一则长20秒的监控视频在微信朋友圈流传,内容是一名中年男子在电梯内与一名女子相拥,关系暧昧。记者了解到,视频中的男子是陕西省清涧县安监局局长孟银君,而与其相拥的女子并非孟银君的妻子。7月2日中午,清涧县委宣传部称,事发后孟银君被停职,县纪委已介入调查。

据视频显示,6月30日20时30分,一名中年男子与一名女子先后走进电梯,在电梯门关闭后,二人拥抱在一起并低头细语。几秒钟后电梯门打开,二人一起离开。

记者核实后了解到,事发地为清涧县最高档的酒店“华顿铂宫酒店”,视频中的女子为清涧本地人,无业。

对此,清涧县委宣传部称,7月2日上午,清涧县紧急召开会议,对孟银君做出停职处理,县纪委介入调查。对于二人的关系,宣传部并未做出回应。



一名男子在电梯内与一名女子相拥(网络图片)



扫二维码看上述男子和女子相拥视频

价格大战 TCL 玩真的,65型曲面电视首破万元

7月,曲面电视领导者TCL将发起“非曲不可 盛夏巨惠”曲面电视领军巨惠普及月行动,推出65型高色域曲面电视9999元、55型高色域曲面电视6999元的劲爆巨惠,真正实现曲面电视价格亲民化、曲面电视普及全民化。

自2015年以来,曲面电视产业迎来全新的发展阶段。但相对于普通的平板电视,目前曲面电视无论是市场渗透率、消费者培育,还是高企的价格,都还存在着巨大的瓶颈,远不能满足大众消费者的需求。

来自专业调研机构中怡康的数据显示,当前市场上55型曲面电视均价达到

10918元,而65型曲面电视均价更是高达19461元。

“要打价格战,就不能像其他企业一样不痛不痒、光说不练,所以我们要玩真的,玩大的!”TCL多媒体中国区销售公司副总经理胡学军表示,此次价格战,TCL不仅把55型曲面电视做到6999元、65型9999元的历史最惠价位,而且是用目前含金量最高的曲面电视最新旗舰产品来打,充分体现了TCL的决心与诚意。

据悉,此次活动的主角——TCL TV+曲面电视H8800典雅版,是今年4月才推出的明星产品,也是目前全球最

领先的曲面产品之一。H8800拥有迄今为止弧度最大的4000R黄金曲率,搭载了拥有核心知识产权的TV+真彩显示技术,色域达到96%的高水平。短短两个月,已先后斩获了“4K超高清电视色彩评价检测I级证书”、“色彩临场感旗舰产品”、“卓越临场感表现奖”等11项行业重磅大奖。

“这绝对是全球迄今为止,规模超大的曲面电视巨惠普及行动。”行业观察人士认为,能在如此短时间内投入庞大资金、投入最领先科技创新产品、覆盖一至四级市场,充分体现了TCL在中国市场的曲面电视布局已经成型,而且是一种大格



局。“TCL将让曲面电视的普及提前至少一年以上,真正引领曲面时代的到来。”

毫无疑问,曲面电视已是大势所趋,是未来客厅的绝对“标配”,随着TCL此次敢来真的、玩大的,而且含金量极高的价格战,势必将在市场掀起一场曲面抢购狂潮,引领消费市场进入全新曲面时代。(飞飞)